

Előfizetési ár helyben
házhöz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60 000 K
Egy hónapra 20 000 K
Egyes szám ára 1500 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
hétfő és
ünneptünai nap kivételével
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes küldemények a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal
III. ker., Arany János-utca

Főszerkesztő: **Haukowszky Zsigmond.** Telefonszám: **141.** Felelős szerkesztő: **Szabó Ambrus dr.**

Magyar dalok

szólnak ma magyar szív-kehez, magyar lélek népszerű dala. Bizonyára boldog és kedves óra lesz, kivételre gyönyörűség. N. p. szerző, hangulatos magyar muzsika mellett teik el a farsang má estjéje.

Ma iszta örömmel figyelnek a szivek Balazs Apárdi dalaira, de egyéb farsangi mulatságok aligha nyújtanak majd felhőtlen jókedvet, békebeli, önfelcse, mámoros vigas ságot. Ma mintha a farsang is a bójt k raverét vette volna magára. Bójtjel véges farsangoktól úlnak, ami nem is annyira a bátermek hej-hujás hangulataiból öződik ki, mint inkább a lelkéből, de ennél innen zivabban.

A mindenre rezonáló lélek mintha nem akceptálná a kalendriumot és a táncmuzsika dalaimos örömein keresztül is a bójt hangulatot árasztja magából. Van-e olyan szupé csardás, mely a pillanait egy tized részére is fedetlenül tudná a szomorú közel-mutat, hogy talán a még szomorúbb jelen ről ne is beszéljen. Csakugyan sirva vidag a magyar az 1925 ik esztendőben és fájó-lós szemekkel szegezi a jövőnőnek csilg-olgot tekintetét.

Farsang van a politikában is és álcizott hadmozdulatokkal állnak szemben az ellen-felek. A politika utolsójének legalaposabb ismerői sem tudnak eligazodni a miszikus ingoványok között. Hát még a közönség, amely ebben a politikai farsangban csak jelszavakat hall és nem lát sem komoly csekküldéseket, sem komoly programot. Csúpan a folyton súlyosbító híreket ére-zük, egyenes és közvetelt adók, várom és egyéb esztelenségek alakjában. A teremő munka messze elkerüli ezt az országot. Egé szőgietlen, tuizsufolt lakásokban sany-ódik a városi lakosság túlnyomó része és most a szabadfogalmak közbőlben vérese és most a közértelem gondoskodók az elkerülhe-ten a pártok között. Szomorú pangásban van a pártok egész sora, ez a nagy munkátlanosság nyomán fényes kikatok mögött úrés belvők ústának keservesen, hasztalanul epdvé vevő után. Így néz ki az utóbbi esztendő valamennyi farsanga és miközben a szélső jobboldali és a szélső-oloidalg kaotikus jelszavak röpöknek a levegőben és a produktív munka helybe az inproduktív tölekedés lépelt, hiába lebe-gnek önfelcse párok a sima pákietten, az igazi farsangnak még az illúziója is eltávo-lodott tőlünk.

A bójt kesyer illata terpszódik szél az egész magyar közeleten, arékiül, hogy a bójt után következő husvét adhatna remény-séget. Ha így mennek tovább a dolgok, a Feltámadás önnpét is bójtj hangulatban fogja megélni a szegény nemzet.

— A vegyvizsgáló állomás műkö-dése 1924-ben. A vegyvizsgáló állomás 1924-ben 488 vizsgálatot végzett. Az állomá-s 4 esetben tisztelviselő és magánzők, 6 esetben gazdák, 23 esetben bányászok és iparosok, 455 esetben pedig a had-á-gok vették igénybe szakvéleményadás cél-jéből. Az állomás legtöbb esetben tejt (350), továbbá turót és sajtot (74) vizsgált meg. A tejből 318, a turót és sajtot pedig 62 mintát találtak kifogásolhatónak. Tüdo manyos kulatásra a tejszerelési eszközök hiánya és az anyagbeszerzés nehéze éjei miatt a múlt évben nem kerülhetett sor.

A jogakadémia kultúrelőadásai.

A kecskeméti egyetemes (országos) ref. jogakadémia a folyó tanév második felében sorozatos kultúrelőadások rendezését hatá-rozta el. A terv már teljesen a megvalósu-lás stádiumába jutó l, amennyiben a magyar közélet kiváló terfiai közül sikerült több előadót megnyerni, kik készséggel meg-ígérték közreműködésüket. A magasszínvo-ló előadásorozatot Pékár Gyula nem-zelgütelési képviselő, a Petőfi Társaság elnöke nyitja meg, aki február 15-én dé-lőelt 11 órakor a Humanizmus és egye-tem cimen tart előadást. Dr. Ravasz László, a dunamelléki ref. egyházközelet püspöke március 1-én Jékaióti tart előadást. Marcus hó folyamán pedig Bernál István, a Magyar Gazdaszöveteg és a Kalvin Sövelget enőke fog közgazdasági tárgyu előadást tartani.

Ezeknek az előadásoknak a rendezését annál nagyobb örömmel üdvözöljük, mert látjuk, hogy a jogakadémia, mint hivató-a magaslátán silő főiskola, nemcsak a köte-lekébe tartozó hallgatók tudományos képzé-sét tekinti, — bár első sorban legfonto-sabb, — de nem kizárólagos feladatának, hanem városunk kulturális életében az intézet falain kívül is elfoglalja és me-ltőképpen betölti a red váro fontos sze-repet.

Hisszük, hogy Kecskemét város kultúr-szomszja lakossága megértésel fogadjá a jogakadémia ezen fontos, dicsérendő lépé-sét a tudomány és irodalom népszerűsíté-se érdekében.

Az elmúlt év bűnügyi krónikája.

Csökkentés a bünesetek.

A kecskeméti kir. törvénytiszek most készülnék el az elmúlt év statisztikájával. A gondosan összeállított műről mindjárt az első látásra az úlnik ki, hogy peres ügye-kben az 1924. év leenyegesen csendesebb volt, mint az 1923. Múlt év folyamán ér-kezelt összesen 9936 ügydarab, az előző év 7364 darabjával szemben. Ebből bünté-ny 678, azelőtt 794. A törvényesített ügyan-nyai ügyben tárgyalják és ítélikzet a (való-1844) últ össze. Igen öröndetes a faly-likotörök bíróságokhoz beérkezett ügyek-ben való lényeges csökkenés. Mohácsy Lajos, a fatakotuk bírójához beérkezett 152 ügydarab az előzőlégi 891 darabbal szemben.

Ez a csökkenés az egész vonalon fenn-áll, de fennáll a büntetések kiszabásánál is. Tavaly a legtöbb bűnöző 3—6 hónapig terjedő fogházzal lét büntetve, míg most a hozott összes ítéletek közül legtöbb az 1—3 hónapig terjedő fogház. Az emberek megjavulásának szempontjából nagyon ér-dekes, hogy az elmúlt év folyamán a bűn-terelőbírák egyszer sem mondták ki a közvesztélyes munkakerülés vétségét. Az alábbiakban adjuk az 1924. év bűnügyi tőténétel kronológiájuk sorrendben.

Mindjárt január 22-én hozta meg a Da-róczy tanács az egész év legmagasabb pénzbüntetését, amennyiben Schiffer Mór nagykorúsi kereskedő adócsalásért egy hónap fogházza és 575 millió korona pénzbüntetésre ítélt.

Máhrner István ügyét február 18-án tárgyalta az Áág tanács. Máhrner búne az volt, hogy még a kommunál által meggyilkolta Vén András csendőrt. Ezért 15 év fogház-büntetésre ítélt.

Február végén az Áág tanács 15 évi fegyházra ítélt Almássy Ézsébetet, Biczó Benjámin gyilkosát. Azóia az ügy már két szer megjárta a Táblát, ahol a büntetésből 11 évet levettek.

Március 6-án ugyancsak az Áág tanács hozott ítéletet a zagyarvarkási testvérgyilkosok ügyében, akik két hold földért meg-gyilkolták hugukat. A beadó gyilkosok: Menkő Istvánt és Jánost köét állati halálra ítélték. A Táblán elhatározták a megör-zőt gyilkosok elmebeli állapotának meg-vizsgálását, mert alapos ányu merült fel arra, hogy azok nem épelműek.

Május 1-én a Daróczy tanács 12 évi fegyházra ítélt Kádár Lajost, mert megölt egy cigányt, aki neki muzsikált. Az ügy feleb bezés alatt áll.

Erdő-kes tárgyalás volt Rafael Modó cigányas zony tárgyalása, aki szélénakos-dásával rengeteg hiszékeny embert, köztük öböt közsímteret, megkárosított. Az Áág tanács 3 évi fegyházra ítélt.

— Az elmúlt év kétségtelül legnagyobb bűnügye július végén zajlott le a Daróczy-tanács előtt. Tizenegy napi tárgyalásan számoikat és az orvományi rablójákosok középkorra emlékeztető bűneikről. Tómpai Mihályt és B. Farkas Józsefet köét állati halálra ítélték, Marjusa Minályt életfogytigani fegyházra, Ocsai Györgyöt, B. Eszi Imret, Tómpai Ferencet és B. Farkas Jánost 15 évi fegyházra, Godó Istvánt 10 évi fegyházra, de elítéltek az összes vádlottak, számszertint harmaticskettő: A bíróság kiszab-tó 2 halálos, 1 életfogytigani és körül-belül 90 évi fegyház-és börtönbüntést. A pénzbüntetésük az 50 milliót is meg-haladta. Hasonló nagyszabású tárgyalás a Marfy ügyön kívül nem volt az egész országban. Az ügy felbevezése miatt közvetlenül a táblai ítélet előtt áll.

— Az öt ánosmonostori legényt, akik az öreg Zsaprárt megölték, fejeiknél 5—5 évi fegyházra ítélték az Áág-tanács.

— December elején hozott ítéletet a Daróczy-tanács a szabadszállási veses veredekek ügyében, melynek során az idős Jobbágy megölt. A vádolt a gazdag Janovits József volt, aki ezért 5 évi fegyházra kapt. A többiek összesen 2 évet kapnak és fizetik a bűnügyi költségeket.

— December 15-én kezdte el tárgyalni a Daróczy tanács a Sima Nagy-fele ismeretes rágalmaszi pert. A bíróság kiszabta a 17 vádlóra összesen 20 és fél millió korona pénzbüntést és Sima Nagyot 3 hónapi fogházza ítélt.

— Az év legborzalmasabb bűnügyét a Daróczy-tanács tárgyalta, amikor Tóth János vonák feleségére szert, mert 84 éves apját agyonverte. Az ítélet szerint Tóth életfogytigani fegyházbüntetésre kapt.

— Ezek voltak az elmúlt év nagyobb bűn-cselekményei és nagyobb ítéletei. A fel-mért ítéletek a tárg. ítéletek körülbelül 10 százalékkal teszik ki. A bíróság kiszab-tó becésítés szerint több, mint 200 év halálét, a pénzbeli büntetések pedig meg-haladják az egy milliárdot.

— A KVSC tisztújító közgyűlését holnap, vasárnap délelőtti 11 órakor tartja meg az Otthon téli kertjében.

amerikai petróleum

olaj, festék, firma, lakó, ecset és háztartási cikkek, a legelőbbben szerzhetők be

BÓDOGH

PESTÉKRAKTÁRÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11.

BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR

1925
április 18—27-ig.



Rendezi a

BUDAPESTI KERESKEDELMİ ÉS IPARKAMARA.

Felvilágosítás kapható:

Kecskeméten Wagner Vilmosnál, Szegeden a Kereskedelmi és Iparkamaránál, továbbá a vásár rendezőségénél
Budapest, V., Szemere-utca 6.

Kedvezményes utazás és vízum.
Lakókiutalás.

50

millió koronát

ad a

PESTI NAPLÓ

előfizetőinek és olvasóinak.

Részletek a Pesti Naplóban.

Értesítés.

Mindazok, akik a városi téglagyárból teglatalványt kaptak, azonban a téglát eddig el nem szállították, felhívatalnak, hogy a kiutalt téglát legkésőbb 1925. január 20-ig a téglalevelepről szállítsák el.
Mérnök! hivatal.

Nagy újévi vásár megkezdődött!

Hogy a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét könnyebben szerzhesse be, heti vagy havi **RÉSZLETFIZETÉSRE** is vásárolhat

Feldstein és Deutsch divatáruházában

Kéttemplomköz (Vitéz-féle helyiség.)

Eladásra kerülnek:

Egy férfi öltöny 3 m jóminőségű szövetből, bélesekkel együtt K 500,000
" " " 3 m tiszta gyapjú " " " K 650,000
" " " 3 m angol kelméből " " " K 850,000

Nagy választék: szőnyegek, linoleumok, paplanok és kész menyasszonyi kelengyékben, továbbá a raktáron felgyülemlett **maradékok** ugymint: női szövetek, velourok, crepp de schinek, foulardselymek, tricóselymek, zefírek, vásznak, kartonok, grenadinok, barchetek minden elfogadható áron kiárusítottak.

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI. Katona József u. 7. ez. alint
Elvállal minden - szakmába vágó, munkát igénybe, kút, varrógép, kerékpár stb. készí-
tését pontos kivitelben és jutányos áron.

SPECIALIS FEGYVERJAVÍTÁS!

Száraz import **tűzifa**
valódi porosz **kőszén**
gázgyári légszesz **koks**
legelőbbben kapható
Sántó Lajos újjan megnyitott fiatelepén
Mezei-utca 7. szám.
Mindenképpen 110 kg-mon felül 24 órában belül
házhöz szállítok. Kiváló tisztasággal!

Sántó Lajos,
a Magy. Gazdák Szöv. volt. tiszteletre.

Valódi

Winter tengelyek

kaphatók

Fülöp Béla

vaskereskedésben. Gáspár András-utca 5. Tel.: 11.

Akác tűzifa,

aprítva, egy mázsa

64,000 K

Adler Miksa és Fia cégnél

Vizkelethy-utca 8. Telefon 239.

Rendeléseket azonnal hazaszállít!

Csak egészségre válik

az a séta, amit Mayerli Z. u. vitéz Boecky Gyula Kistemplom-teri szappangyáráig kell megtenni, hogy a legjobb szappanfőző szódát és o-szágos hírű szappant megvásárolhassa. Aki ott vásárolja a marószódát, a méltányos ár mellett még ahhoz az elnyelőh is jut, hogy ha nem tud szappant főzni, megtaníthat, esetleg a már elrontott szappant pedig megjavíthat.

Zeménczozott

edények

és konyhafelszerelések
a legjobb minőségben és a legújatyanabb áron
szereshetők be
Bimbó János vaskereskedésében,
Vásári-utca (Resz-féle ház). Telefon 172.

Hazai, porosz- és kovács-

szemekben

állandó raktár.

Eladás nagyban és kicsinyben. Telefonon felszólít
100 kg rendeltetés is még ma házhoz szállít, uk.
Aiföldi Fekereskedelmi Rt.
Telefon 162.

Ebediő (plüss)

SZŐNYEGEK

futószőnyegek, linoleumok
legelőbbben
SÉGNÉR LIPÓT
Károlyi-utca, Nagykörösi-utca 15.

A gyással sujtott családok figyelmébe!

Százezreket és milliókat takarít meg, ha halálöszi esetekben temetési vásárlását a »KEGYELET« temetkezési vállalatnál intézi.

A saját üzemünkben történő gyári előállítás folytán módunkban van az alábbi feltűnő olcsó árakért temetéseket vállalni:

- I. osztályú pompateetés. Érekeporos, selyem szemfedő, selyem vánkös, siflon alsólepedő, keményfa kereszt (nagyfajta), 4 dísz-
ruhás ember, gyászkosci, ravatalozás és székek szolgáltatása. 3 800,000 korona.
- I. osztályú temetés. Keményfa koporsó, kloitt vagy himzett lodru batizsi szemfedő, vánkös, alsólepedő, kereszt, vagy fejta, székek, 1 950,000 korona.
- II. osztályú temetés. Díszes écsutafánznai fakoporsó, kelme szemfedő, vánkös, alsólepedő, kereszt, vagy fejta, 4 ember és székek 950,000 korona.
- III. osztályú temetés. Sima fakoporsó, papiros szemfedő, vánkös, alsólepedő, kereszt, vagy fejta 330,000 korona.

Ha a gyással sujtott családok anyagi helyzete úgy kívánna, hitelnyújtással is rendelkezésre állunk.

Mielőtt megvásárolna szeretett halottjának, saját érdekében győződjék meg fenti áraink valódi ságáról. Főtőrekészítés, szolid, lelkiismeretes kiszolgálás.

KEGYELET TEMETKEZÉSI INTÉZET — KOVÁCS BENŐ

Széchenyi-tér 5. szám. (Iparos Otthon mellett.)

Szervezkedjék a középosztály.

Ira: Farkas Elek a Baross Szövetség igazgatója, a Magyar Középosztályi Országos Egyesületének titkára.

Ma már nemcsak a középosztály tagjai állítják nálunk magukról, hogy az ő megélhetésük nehezedett meg leginkább az összes társadalmi rétegek közül, de elsőrangú politikusok, s mind Apponyi Albertig, Rikosi név köveztelen és egymástán hivatoznak a középosztálynak erre a nehéz helyzetére.

Mégis azt kell látnunk, hogy nem igen történik semmi ennek az állapotnak a megváltoztatása érdekében. A középosztály tovább panaszodik és tovább szenved és várja, hogy tegyenek valamit az érdekében. Közben nem veszi észre, hogy éppen az a hibája okozza azt a gazdasági és társadalmi leépülést, amire kerül. Az a hiánya, hogy másoktól várta, hogy tegyenek valamit az érdekében, ő maga azonban nem cselekedett.

Igaz, hogy a szervezkedés terén, ahol a többi rétegek, a nagy tőke és a munkás osztály példát mutatnak, a középosztály helyzete a legnehézebb. A középosztály tagjai a legkisebb iskolázottsági fokon állva az életjáratok legarkánsabb összetételét mutatják s így bizonyos mértékű ertheiből az erősből legőzöndösítés, ha csupán ez anyagi érdekek figyelembevételéről lenne szó. De ezt a nehézséget a középosztálybeliek le kelene, hogy küzdésük azzal a tulajdonságukkal, hogy a legtöbb intellektuál, képzeti, gondolkodó ember ehhez az érdeklődéshez tartozik.

Aki pedig gondolkodik és iskolázott, annak hamarabb rá kell jönnie arra, milyen utakon képes a nehezeltben összeegyvezetelhe érdekek összehangolása, mint annak, aki ezt az értelmi fokot nem érte el.

A középosztály válsága fényleg nagy. Ez okozhatta csupán, hogy végre világ szerle megmozdult a saját érdekeinek védelmére. Bár a magyar középosztály még a többi népe hasonló tételenél is nehezebb helyzetben van, a mozgalom mégsem innen indult ki, hanem Svájcból, ahol kisebb ugyan a középosztály válsága, de úgy látszik nagyobb a megértése annak, hogy ezen csak a szervezkedés tevélyei lehet segíteni.

Az csak természetes, hogy ez a szervezkedés nem harcos, hanem kiegyenlítő kell hogy legyen. A harc csak annyiban jöhet számba, hogy sokszor a védekezést is rákényszerítik a harcra.

Ennek a védekező hádjáratnak a megindulást előzoza a Magyar Középosztályi Országos Egyesületének a nyilvánosság elő lépése. Ez az Egyesülés, amely kitűnő férfiak vezérlelése alatt létre, valószínűleg már február végén országos gyűlésre hívja össze a magyar középosztályi anyagság megjelölésű tönkretett, de erősből gyűlés háló istennek még erős alapsok nyugodó középosztályát és kitalió szóval fog rámutatni azoknak a bajoknak az orvoslására, amelyek megszüntése a legsürgősebben szükséges. Az ügynek vezételi akadnak, most remélni kell, hogy nemcsak közkeletre lesznek, hanem hanem hádserege. Oyan hádsereget amely úgy szólóval a létét küzd és amelynek léte a polgári rendezettségnek, az államfenntartásnak nélkülözhetetlen.

SODORJON

JANINA

PAPIRT

A test-kultusz megújulása.

Ira: Dr. Schultz Kornél egyet. r. t. tanár helyettes államtitkár.

Az ember természetében gyökerező sajátság az, hogy szépségleíről, hajlamáról, felfogásáról, olykor a divattól irányított, kultusz tárgyává legyen eszméket, gondolatokat, éio és holi tárgyakat. A vallás mindig megvolt és soha meg nem szűnt kultusza mellett a legrégibb koroktól kezdve a népek mellett és egymást követte keletkezett, fejlődött, hanyatlott és ismétlődött a népek történetében a filozofhiának, az elvont és materiális tudomány sokféle egyéb ágának, a művészeteknek, a testi erőnek szépségnek, pénznek, ruházatosáknak és sok más egyébnek kultusza. A kultuszoknak ebben a hosszú sorozatában a huszadi század egy gyönyörű renaissance-ot, az emberi testi épsége kultuszának megújulását hozta magával. Hosszu idő telt el róla, hogy ez a kultusz először beoldóltotta az emberiségé, amikor Hilsz földjén megteremtette minden idők legköltésesebb iselő férfait és legszebb asszonyait. Nem véletlen dolog, hogy ennek a kultuszának első jelentésként a csodásabb az emberi műveltségnek azzal a egybetartás felhangolásával, amelynek az ő görögök boldog részeséi voltak.

A görög egészségkultusz a nép józan önfentartási ösztöne alapította meg. A folytonos harcokhoz szükség volt az edzett erő férfira és kellett az egészséges asszonyok, hogy erős férfiakat szüljenek a hazának. Vajjon nem ilyenformán vagyunk-e mi is, z mai korunk szenvedéseinek meggyötört gyermekeit, akik holt földi javak után futtatnak, hol a megelégedés gondjai között megfellekedünk arról, hogy milyen tartozunk önmagunknak, mivel tartozunk a hazának. Nem állunk e most is örökös harcokban a legkegyetlenebb ellenféllel, a mostoha étellel? A civilizáció pompás rózsái élve tövesek tejetnek maguk között s ezek véres sebeket ejtenek azokon, akik értük nyulnak. Az önfentartás józan ösztöne vezeti a mai kor emberét is, mikor védekezni igyekszik a mai társadalmi étellel járó sokféle veszedelm ellen és keresi azokat az eszközöket, amelyekkel ezeket elháríthatja. A csodálatosan fejlődő orvosi tudomány egyik legfialtabb ága, a társadalmi egészségért megjelölté azt a célt, amelynek elérésére törekedünk kell. Ez a cél a prophylaxis, a betegségek és bajok megelőzése, elhárítása. Az erre törv egyeztetnek sokféle utja, módja van, eszközei is számosak s ezek legjelentősebbike és legegyszerűbb a tanítás, a felvilágosítás. Entől olyanok vagyunk, mint a sötétben tévelygők, nem tudjuk mit kell tennünk a magunk épségének megvédésére, nem értjük meg az egészség megvédését célzó intézkedések jelentőségét, nem bízunk azok eredményeiben. Ez a lényege annak a tevékenységnek, melyet "egészségi propaganda" néven szokás nevezni. Jórésben ennek köszönthik egyes államok, hogy lakosságuk megbetegedési és halálozási arányszámra rövid néhány év alatt minden várokozást meghaladó mértékben leszállott, hogy tuberculosis, neml betegségek, alkoholizmus áldozatainak száma evrólévre apad, hogy asszonyaik jói fejlet, életképes gyermeknek adnak életet s azokat megfelelő, ésszerű gondozással meg is tudják az életnek tartani.

Szegény megcsontolt hazánk az egészségű fejlesztése terén nagyon elmaradt más, szerencsésebb államok mögött. A nagy öszzomlást követő nehéz időkben az állam és a községek olykor anyagi erjüket meg haladó nagy áldozatok árán is csak annyit tudtak elérni, hogy kórházakat, gyermekvédelő és más egészségügyi vonatkozású

intézményeket a teljes leromlástól megóvják, fejlesztésről, továbbfejlesztésről szó sem lehetett. A társadalomnak az a nagyszabású munkája és együttműködése, amelyeknek a nagy nyugati államok egészségügye oly sokat köszön, nálunk soha sem volt meg s azok a szerény próbálkozások, amelyek e téren a háború előtti időkben itt ott már mutatkoztak, az általános elszegényedés miatt jóformán teljesen megszűntek. Pedig soha sem volt az országunk oly nagy szükség minden erőközfelhasználásra, mint éppen most, amikor a megbetegedések és halálozások száma lézatosan növekszik, mikor nyílt sebek véreznek a nemzet testén, mikor a benőtték mindenféle körülmény ellenfeleink hatásmas erőszakteketei tesznek egészségügyü viszonyait megváltoztatni. Kétekedünk nem szabad, ha nem akarjuk, hogy hazánk valóságos siralomháza váljék, amelynek ahárítáit érezni lézengenek.

Az angol liberális párt új programja.

A Star közli a liberális párt új programtervezetét, amelyet a január végén Londonban öszzelű pártnapon fognak előterjesztani. Az általános programponok a következők:

A Népszövetséget kell az angol politika alapvető gondolatává tenni. A háborút a civilizált nemzetek közötti lehetetlené né ké tenni. A külkereskedelmet a szabadkereskedelem elvén kell felépíteni. A külpolitikát a domináns kormányával való együtt tárgyaláson kell megállapítani. Az ipari fejlődést és eszközei megjavítását a lakásügyben erőlyen építési politikával kell segíteni. A mezőgazdasági munkások minimális bért meg kell állapítani és részúre lakást és saját céljaira szükséges földet kell biztosítani. Az ipari politikában kooperációra kell törekedni a munkaadók és munkások között, a munkásoknak a nyereségben való részesedéseivel és törvényes intézkedésekkel kell a trösztök és kartellek alakítása ellen küzdeni. A hánnyakat a munkaadók és munkások közös szervezeteivel kell üzemben tartani. Az agkori biztosítási hatvanöt évnél kezdődjék. A nőknek ugyanolyan feltételek mellett adják meg a választójogot, mint a férfiaknak.

Zeppelinen az északi sarkra.

A norvég földrajzi társaság előtti Bruns előadást tartott a tervezett északsarki repülésről, amelynek keretében megállapították, hogy a célból egy 150 ezer köbméter köb-tartalumu Zeppelin építmény nagy nyomóerővel, tehát oly alkotmány, amely a Z. R. III-nál is nagyobb. A léghajó kiindulási pontja vagy Himmerfest vagy Murmann lenne s az expedíció 1927 április-májusában kelne utra s a következő pontokat érintené: Ferenc József föld, Észak-sark, Barrow-fok, Amagur majd végül Murmann, 6000 kilométernyi utat megteendő, amelyre 50 ember kelene a léghajónak magával vinnie. Az expedíció tudományos céllal indulna el és nemzetközi jellegű az uton részvevő tudósok adnák meg.

Fithjoh Nansen szlött Bruns után a léghajó s kifejtette azokat az okokat, amelyeknél nagyobb a Z-pelin utja sikerrel fog járni a tudomány szempontjából. Ugy meteorológiai tekintetek, mint pedig tengerelmegmérési problémák csak a Zeppelinre meglehető megfigyelések alapján oldható meg. Számításai szerint az egész expedíció csak néhány napot venne igénybe. Szavait azaz zárta be, hogy bár nézeteltérések vannak, vagy lehetnek a nemzetek között, azonban amidőn komoly tudományos problémák megoldásáról van szó, nem szabad kicsinyes tekintetek által önmagunkat a nagy földadatok megoldásaitól elterelíteni.

Minden törölt, kopolt, szekadt, repedt, kimeri, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel stb. tárgyakat és géprészeket

autogénnel hegesztenek.
Hegesztés minden időben! Tűzhelyek rakáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

BICZÓ

Vásári-u.

5. szám

— UTÓDAL —

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, aluminium törött tárgy és géprész, melyet TIRINGER autogénnel meghegeszt.
Telefon 265. Tingerer műlakás, Mikes-utca 3—5. szám Telefon 265.
 készíti mű-, épület és vasszerkezeti munkákat, autót, motort, gőzgépet és mezőgazdasági gépjávitásokat.

HÁZ, SZÓLÓ ÉS FÖLD

Házak,

telkek, üzletek, földek, szőlők eladását, vételét és bencélés leggyorsabbán kiszolgálja.

Papp Zsigmond

Ingatlanforgalmi irodája, Irtóv. bel. c. ú. Orsz. Földmérőkend. Bir. 7102/1923. sz. engedélyvel. Tel. 222. Kecskemét, I. Gaspar-A. uca 12.

Eladó kisebb családi ház.

Van benne 6 padló szoba, 2 konyha, pince, jó kútja, bekölthető lakással. IV., Oz-utca 9.

Eladó ház. Károly-utca 8. sz. alatti ház, mely áll 4 szoba és mellékhelyiségekből, szatár kézből eladó. Vétel esetén azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott.

Eladó ház a város központján, közvetlen utcában, sok épülettel, kerttel udvarral, mely gyümölcskereskedésre igen alkalmas. Értekezni lehet a helyszínen. Simony-utca 2. sz. Baranyai Györgynél.

Belsőnyirben, a városról 8 kilométernyire 7 hold kiváló minőségű föld eladó. Értekezni lehet Gere Mihály tulajdonossal a református egyház penzári hivatalában.

Eladó ház és szőlők.

II. ker., Kálmán király-utca 3. számú ház, mely áll 5 szoba, 3 konyha, káncrák, 1 üzemhelyiség, mellékhelyiségek és istálló, kövezt udvarral, továbbá Szarkas 7. sz. 8. holdas birtok, melyből 2 hold szőlő, szép ajtó és csokor, nagyon jó lakható lánycsajtetellel, 1 gyanács Szarkasban. (Ag. béla ur szomszédságában) 1 és fél hold kiváló bortermő szőlő eladó. Értekezni lehet a fenti számú háznál.

Eladó telkek. A város alatti, az Alföldi Fakereskedelmi Rt. közletem, a nagykörsz. országútán egy 2 kat. hold, egy 2. sz. 100 negyzöldök telék a vasúti parányágy mellett, gyártépicke, mely boltgártervezésnek alkalmas, szatár kézből eladó. Értekezni lehet a mála-városi iradatok górmárium iradójában.

100 hold föld Puszt. Páskán, mindent kasszával, a városból közeliből, 60, esetleg kisebb földdel elcserelehető, vagy elnyomó föld eladó. Melléket részleiben is eladó. Értekezni a Leszámítoló-bankban lehet.

ADAS—VÉTEL

Szabótköl posztóalkalmat legmagasabb napi áron veszek és 10-nél nem kevesebb Maria-körút 18.

Egy teljesen új pergőrök (készkörök) azonnal eladó Kőrösey-utca 21. sz. a.

Jókarban levő zongorát veszek, esetleg a környéki is. Köveztől eladó. Dr. Konez Mihály, Gaspar Andrást-utca 10. szám.

Asszonyom! Megköszönjük lehegy pulykáját és fűzetűk a tolláért. Résztvételért, Festő-utca 7.

Új és javított luxuskocsik és hátrányos oldalas kocsik jutányos áron eladók Somodi János kocsifenyőzőnél, Szilárdy-Károly-u. 4.

Eladó zongora. Egy jókarban levő zongora, tanulóknak kiválóan alkalmas, 71. millióért eladó. Cim a kiadóhivatalban.

11 leeresztett **petroleummotor** eladó. Üzemben megállítható Kecskemét, Bánk Bány-utca 2/a szám alatt.

2 darab függőleges kövű daráló eladó. Megtekinthető Gyula József Bethlen-város 23. sz. telepen.

Használt postabélyegeket minden mennyiségben veszek és cserélek. Endrődy Miklós, Színház.

LAKÁS, ÜZLET

Kiadó lakás Egy szoba, konyha, speiz azonnal bekölthető. — Cim a kiadóhivatalban.

Egy kifogástalanul berendezett **butorozott szoba** feltétlen utiember részére azonnali kiadó. II. ker., Kültő Szabadság-ut. 5.

Butorozatlan irodahelyiség keresők a központban. — Cim a kiadóhivatalban.

Tiszason Benke **üzletheiysége** teljes berendezéssel együtt azonnal hasznóberbeadó

ALLÁST NYERHET

Egy jó családból való fiút **asztalos-tanulónak** azonnal felvesz

Szabó József asztalosmester, V., Pacsinta-utca 13-15.

Pénztárosnő, irodai teendőknél járatos, ügyes, jó számozó, több évi gyakorlattal február 1-re állást keres. — Cim a kiadóhivatalban.

Férfiszabósegédet elsőosztályú munkára és nadrág-, mellyeszabót munkára azonnal felvesz Luggosy György szabóüzlete, Luther-palota. I. fu tanulóknak felvételt.

Jó családból való fiú tanulóknak felvételt Rigó Zsigmond asztalosmesternél, Bánk Bány-utca 6. szám alatt.

Gépirónő kerestetik. — Cim a ki-dóban.

ALKALMAZÁST KERES

Könyvek lefektetését és rendezőhatalat mérleg készítését és adovallások összeállítását jutányosan vállalja Kohler Paula, IV., Bányi-utca 19. sz.

Háznál mosok. — Címem IV., Kasza-utca 3.

VEGYES

Pénzkölcsönöket folyóditások heft kasszatra, vagy hosszabb időre, tőképénél kihelyezem kelio dírtólíték mellett, gabona alapon is. Papp Zsigmond Kecskemét, I. kerület, Gaspar Andrást-utca 12. szám. Telefon 222.

Felhívás. a keszkekéti férfi és női szabó- és szabómesterhez. Franczom József elnöke eljellelt kezdődő tökéletes szaktanfolyomott rendez. Ugy a férfi, valamint a női szaktan, akik szakmájukban a szabást tökéletesen el akarják sajátítani, erre a tanfolyamra jelentkezhetnek az Ipartest hivatalos helyiségében naponta délelőtti 8-tól 1 óráig, ahol a részleteket is bővebb felvilágosítást kaphatnak.

JÁVORKA IMRE **műköszörűs**

Ártól János-utca 8.

vállalja borotva homorú kösörítését és mindennemű öllök, kések, továbbá szőnyegelőgőbőrösét gyóisan és olcsón eszközöl.

VARRÓNŐ

szíjnyak megát, házhoz is megy. Női ruhák, valamint női és férfi FEHÉRNEMŰT készítesen és jutányosan készíti: VARGA IDA IV. kerület, Csáky-utca 14. szám alatt.

Felhívom

a sörcsarnoktulajdonos, vendéglős, korcsmáros és kereskedő urakat, hogy a folyó évről a jövő évi szükségleteiket a javadalmi hivatal sörárkiáróiból szeressék be. Minden alkalommal először kifogástalan minőségű horod és pilackus hűtőt sör lesz kiszolgaltatva. **Nagyobb sörcsarnoktulajdonosok a fogyasztás arányához mérten megfelelő árkedvezményben részesülnek.**

Értekezni lehet a hivatalos órák alatt a jav. hivatali ügyvez. tőjével.

Megerkezett az erdélyi papirhéjú dió!

Hogy minden gazdaszennynek alkalma legyen szükségletét fedezni, 8 napon keresztül állandó

dióvásárt tartunk. Aki az alkalmat nem él, saját pénzének ellensége. Tisztelettel

Kertész Dezső cég, Zöldségpiac.

MODERN KÉPKERETEZÉS!

KÖRÖSI IMRE KÉPKERETEZŐ,

Vásári-utca 4. szám alatt.

Raktárban tart mindennemű képkereteket ártól választékban.

Oval, kör, Blond-1 és tálcakeretek szaküzletben készit.

REKLAMÁRUM!

Szólóbirtokosok figyelmébe!

Alak és tőjgy

szőlőkarók, **paradicsomkarók**

megrendelhetők Rosenbaum A. cégnél, Bathányi-utca 1. szám.

Eternitpala kizárólagos elárútojánál.

A pesti kocsz megkerzett.

Kiadó gyönyörü

őszobáslakás

azonnal bekölthető, (főbélőnek szabad a bérlet adni beőle), Csángórdi-utca 26. szám alatt. Értekezni lehet d. u. 3—5 óra között ugyanott

Obál-éval.

Mindennemű

konyhafelszerelés

nagy választékban kapható

Gyenes S. és Fiai Utóda cégnél.